
SANTOS. JOILSON DIAS DE OLIVEIRA. JOSÉ DA SÍLVA CIPRIANO. I,UCILHA
DE ALMEIDA. MARCELO ALHXANDRE CONSALTER. RICARDO GUIMARÀES
LEONEL. SILVIO FICUEIREDO BRIIES. WILSON MIGI,'EL DO CARMO.
Tratando-se da seguinte Ordem do Dia: Em discussão e votaçào a ata da milésima
centésima setecentésima terceira sessão ordinfuia. Leitura das indicações de 5

AÍA DA SES5ÃO ORDINÁRIA DE N" 1.174DE2.O27

,{o vigésimo oitavo dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um. às dezenove

homs e dezesseis minutos, no recinto da Câmara Municipal. cito a rua: lsaac Cardoso.
N' 281, nesta cidade de Terenos. Estado de Mato Grosso do Sul. em respeito ao

distanciamento social e constirulda pela vigentc Pona a n." 008/2020 de 14 de setembro

de 2020, que revoga em paÍte a Portaria 004/2020 que dispõe sobre a rcunião dos
Vereadores, enquanto durar a pandemia do COVID- l9 (Coronavírus). 

^s 
sessôes

contarão somente com a presença dos Vereadores. respeitando o distanciamento
si. continuando a ser transmitida ao vivo pela página do Facebook da Câmara
Municipal. Presidida pelo Vereador MARCOS INÁC|O CAMPOS e Assessorada pelo

Primeiro Secretário CLAYTON CLEONE MELO WELTER, contando com a presença

dos seguintes Vereadores: HEI-DER NOBORU KASAE. HENRIQUE RESENDE DOS

n'060/2021, n"061/2021, n"06212021. n'063/2021, n"064t2021 de autoria da Vereadora
Lucilha de Almeida. n'065/2021 de autoria dos Vercadores ClaÍon Cleone Melo
Welter e Wilson Miguel do Carmo. Leitura do oficio n.382/2021 que cncamiúa
projeto de lei complemeÍrtar n"002/2021. que altera o artigo 94 do código lriburtuio
municipal complementar, lei n"761/97 de 16 de dezembro de 1997 e ouBas
providências. O Presidente declara aberta a presente sessào ordinária e solicitâ a leitura
da Ordem do Dia. após determina a discussão da ata da milésima cent ma
setecentésima terceira sessão. nâo havendo, coloca-a em votação. se[do apro
unanimidade. Logo detemina â leitura das indicações de n"060/2021, n"061
rr'0621202\. n"063D021. n'06412021 de autoria da Vereadora Lucilha de Al id&
n"065/2021 de autoria dos Vereadores Clavlon Cleone Melo Wel ter e Wilson Migue
Carmo. O Presidente inforÍDa que as referidas indicações serão encaminhadas ao
Executivo Municipal para devidas providências. Em seguida. solicitâ a Leitura do olicio
n" 382/2021que encamiúa projeto de lei complementar n"002/2021, que altera o artigo
94 do código tributrário municipal complementar. lei ffi61197 de 16 de dez.embro de
1997 e ôutras providências. Com a palavra Vereador Silvio. eu gostaria como presidente
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\
da Comissâo de Justiça, pedir para ramitar em regime de urgência esse projeto por qúe §
a muitas cobranças dos assenta[tentos que é onde esse projeto vai betreliciaj entâo "uJ-.à),gostada que vossâ excelência colocasse em regime de urgência especial. Com a palavTa

Presidente Marcos. vossâ excelência tem sua prerogativa atendida. Logo, abre para
discussào o regime de urgência especial. Com a pala\ ra Vereador Helder (xiru). questÍio
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rdem scu prcsidenle esse projclo tão âlmeiado nà cxpcctaliva dessa casa rel'crente

ao ITBI onde fa7 a isençào nas primeiras escrituraÇa)cs nos pro!Íarnas dc rclbrma
agrariâ e crcdito lirndiário renr tlc trrcorlro sim ondc tranlita hoje esú no tribunal de
justiça c tramitou pela casa proposto pelo f)cputado (ie'rson Claro. IIIII ú uma
prerrogati!! do ntunicipio fico I'cliz quc o prcttil() llcnrique está atcndcndo cssa

indicação dos Vereadores quc solicitaram Vcrcadora l.ucilha, Vereador llicardinho.
Vereador Silvio. mas ele vem dc cncontro inverso qu('c nruilo bom porqu!'o quc cstá
em queslào da cscrituração tarnbcnt c os inventários das iircas e regularizaçiio para o
cstado imeiro há uma legalidade.iá ap«\'ada e consrirucionalidade para lar.er iscnção da
primeirâ escrituÍaçào só que os caflórios eslâo contcstando que não venl no caso do
ITBI que uma prerrogativa do nrunicípio do podcr c\ccutivo. sou favorár'cl a esse
projeto porquc clc Í'az com quc as pessoas dos assentantcntos cairam antigamente
passaram a rcspcitar un: pouco mais assentado. muiios usirnr hoie agricultura lanriliar.
mas acima de tudo quando elcs passarcm a rcalmen(!- lcu dominio da sua área rcgistrada
escriturada cles passarào e e oque cu lorÇo por isso passaràm a ser produkrrcs rurais.
entâo eu sou totalmenle falorárel a isso e parabenizo o prcÍtito porque elc pror.ocou
uma situaçâo única do nosso l-,stado aonde rai rir um cantinho inverso porquc ú lógico
cabe aos carttirios eles entraram cont unla alegação. cnliio cstá cm discussão no trihunal
de justiça da t'scrituraçào então no caso dc escriruraÇâo c rcgistro. mas o Il-lll sntão
camiúo inr crso elc venr para melhorar a condição da I ida das pessoas c já dci\o o nteu
\,oto pralicanlcntc anlecipado. nteu nruito obrigado. ( orr a palalra Verearior Silr io. boa
noite presiclente eu gostaria dc conEr aqui com a volação dos nobres companhcir()s que
realmenle eu pcdi csse regimc dc urgéncia espccial por que a gente consullou já

.iuridico e e lcgul acho assinr por quc o projeto na ( âmara nunca podc ser vindo c
regime especial de urgência a gcntc scmpre debateu isso aí. mas quando eu acho q
todos os Vercadorcs ó coúecedor dcssa causa qur: rcalmcntc está tendo ncccssid
com urgência para esses produlorcs é de baixa rcnda. cntâo eu peço que os nobref
conrpadreiros ltÍenr a favor desse rcgime de urgência. ( ont o apârte Vereàdor Joilson.
quero aprovcitar as palalras do Vcrcador xiru e dizr-r da conquista que esta sendo
área rural c lembrando também conro nos dissemos aqui isso nào f'oi uma promcssa rJe

campanha do PreÍeito llenrique \lancura. t'le nunca Íiz canpanha enr cima tlisso lá no
assentarnenlo isso é algo que cle vont soÍnando con1 a conrunidade e hoic dc hom
coraçào e quc nós aqui esquecendo unr pouco lado politico venhamos ai reconhccer e
cada cidadâo quc nesse momeilo vcrr ali adquirir o sau litulo ali l'azer a sua ,:scrtura
que pensa cu)1 carinho no quc o prcleito Henriquc csld lazendo. em qu:rnto clc esta
mudando a rcalidade daquela conrunidade cle t.em de pciro abeno abrindo sin conro o
Vereador disse mào nuitas vczcs de uma de um ordenado para o nrunicipio para
conseguir t'oíalecer a Agricultura liamiliar e dá condiçties para que cssas làmília:j dccm
um pâsso a mais até na questão tinanccira eu queria aqui r.lcixar o agradccimcnto coúto
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. como cidadào terenense e principalmente como líder do prefeito porque o que

ele fez nâo foi algo basicamente político foi algo de sentimento ate mesmo pela sua
profissão de engenheiro agrônomo. entendendo a necessidade de evoluir quando se tem
uma propriedâde queria parabeni:rar o Prefeito Henrique porque disponibilizou esse
projeto naquela comunidade sem ao menos questionar as questões Í,oliticas muito
obrigado pelo apane e Vereador Silvio. Vereadora Lucilh4 Vereador Ricardinho que
fomm as pessoas que indicaram esse projeto pam o nosso prefeito contém com meu
apoio aqui e gratidão por parte da comunidade como Vereador e como líder do prefeito
muito obrigado e conte comigo. Com o apaíe Vereadora Lucilha. quero âqui extemar
minha graridão a uma pessoa que é o Almeida que trabalha ali na prefeitura essa
indicaçâo veio através da Vereadora Lucilha. Vereador Ricardinho. Vereador Silvio
com a necessidade da populaçâo e da agricultura t'amiliar. dos assentamentos ollde essa
leijá predominava e a isenção do ITBI ate vinte e cinco hectares e sabido que a maioria
Iá passa um pouco Vereador Xüu passa cem metos e a pessoa acaba não tendo
oponunidade e a comunidade como sabia dessa lei nós tivemos aqui falando com
Almeida pa.ra dar um aiuste na lei porque lá passava essa iírea e assim o Almeida nos
orientou uma pessoa de suma impo.tância ali na prefcitura e levamos essa reivindicaçêo
ao prefeito. mas eu preciso falar do servidor que estava ali naquela casa dessa pessoa
que é uma pessoa de suma importância ali para todos os prefeilos que passou ali se não
tivesse validação do Almeida que cuida da pafle tribuülriâ eu acredito que o prefeito
taÍnbém não tiúa feito entâo eu quero parabenizar o Almeida que ali entendeu liu que

ô)

dava para fazer passou pelo juridico e o prefeito vendo toda essa paÍte legal topo
fâzer. então quero agradecer a todos também agradecer o presente agradecer a vo

u

-f
Y.
f

de vocês que isso é de suma impoíância essa alteração na lei que já existe nâo
criação é uma alteraçâo nelajá existe há muito tempo então a gente se sente úuito
da Agricultum eu faço pane daquela casa daquela l'amilia da agriçultua familiar
assentada uma importância para nós. mas eu jamais vou esquecer-me das pessoas q
estão nos baíidoÍes que ali trabalham muito e tem um valor muito grande para nó
entâo por isso minha gratidão a ele hoje. então presidente marquiúos e todos os
Vereadores presente nós da agricultura familiar assentafientos fic.rmos gratos por vocês
votarem favorável extemo miúa gratidão de todo assentamento e também agradeço ao
prefeito por se sensibilizar na alteração da lei já existcnte e a$adecer a equipe tributária

Almeida" meu muito obrigado. Com a palavra Vereador Clayon. eu quero fazer o
uso dcssa tribuna primeiramente para parabenizar a Vereadora Lucilha Vereador
Ricardinho. Vereador Silvio que fizerarn esse pedido a indicação da isenção do IIBI
primeiramente tem que agmdecer vocês e patabenii.ar vocês por iniciativa, segundo nós
já temos que parabenizar agora o prefeito que atendeu a indicação de vossa senhoria
depois de ter sim prometido quando o presidente da República eíeve no assenErnento.
então se é política ou não é eu ao sei. mas sempre tem um respingo. mas quem vai
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é a população segunda coisa é a modificação do projeto pelo que eu vi é três a

quaÍo liúas. então demorou muito csse projeto quatro a cinco meses para fazer ttês
linhas. então uma coisa no projeto que demoraria duas três horas nós livemos que

esperar ai tÍês quatro cinco meses entâo a genle teve que se desgastar aqui na sua casa

para ser atendido. mas antes tarde do que nunca sou favonivel sim a esse projeto e sou
favoúvel tamHm ao regime de urgência. haja vista" que nósjá estamos há muito tempo
esperando para ser aprovado esse projeto. obrigado. Com a palavÍa Vereador Henrique,
eu gostaria de parabenizar aqui a Vereadora t,ucilha. Vereador Ricardiúo e ao
Vereador Silvio por essa iniciativa ss propôs esta trabalhando arduanente por essa
questão do ITBI. espero do executivo também quero parabenizar o Prefeito Henrique
que se dispôs também só que a genle tem que entender que ele precisa ter uma
compensaçâo depois tirando uma receita do mulicipio, espero que a população não seja
prejudicada na quesúto da compensaçào depois do ITBI, quero parabenizar só espero
que o executivo analise para que a população não seja prejudicada. meus parabéns os
Vereadores a todos meus parabéns ao prefeito que ouviu essa casa viu essa casa e dessa

maneira vamos caminhando então meus parabéns os Vereadores e projeto de grande
importância ela só queria ressaltar essa pâfle aí. Com a palavra Vercador Joílson.
parabenizar suas palawas dizer que é uma pessoa muito imponante que o seúor tem
essa questão de quando você tira uma receita você já tem que estaÍ preparado e com
projeto fuiuro para você fazer ela não de prejuízo principalmente para toda a
comunidade terenense aonde nós vamos para o seúor Isaac como Vereadores
Presidente Marquiúos mais do que ninguém ex. Presidente Xiru. Presidente SiNio e
até mesÍno Vereador Caco sabe muitas vezes oós olhamos um projeto de uma linha
você acha que é uma linha. mas o que essa linha no projeto vai trazer para dentro do
nosso município a lei pode ser uma palavra nós estamos aqui hoje discutindo sobre
LDO por causa de urna palavra nós varnos ter que fazer urna emenda ali se não ia

t

Y
_{

N uma LDO votada enada, então oão é a questão de duas tÉs uma linha a questão é
nós temos um juridico nós temos que analisar como essa lei nós analisamos ela sim
um tempo a ser analisado vamos aqui cá ente nós Vereadores vamos hoje com

ue

à
vitória de uma comuÍridade que necessita e sim ter gratidâo pelo projeto sair dessa
feito e executado pelo nosso Prefeito que é o mais imponante agora não é o momeflto de
chorar pitanga é o momento de a gente perder a cabeça agradecer e tocar o barco porque
as coisas estiio por causa dessa união que nós estamos tendo. muito obrigado pela
presidente. Com a palavra Vereador José (Ze Paraiba). queria par.abenizar a Vereadora
I-ucilha, Vereador Ricardo e o Vereador Silvio por esta conquista porque eu falo que
busca fazer o seu papel cada um trabalhaodo na sua forma e tarnbém parabenizar a
equipe do prefeito assessoria e hoje quem ganha que precisa realmente sào os §
produtores e a Lucilha uma pessoa que eslii incansavelmente conhece a necess dud" d" -§
cada um daquela região e sabe a tamanha necessidade por esse projeto, então queria

,(*fr*
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izar por essa conquisla e indicaçôes dos Vereadores dessa casa. Com a palavra

Vereador Clayton (Caco), outm coisa que eu queria deixar claro nessâ noite que muitas
vezes rtós somos ta,\ados aqui na cidadc que Ílós nâo fizemos nada entâo estii aqui um
projeto aqui saiu da Câmara Municipal de três Vereadores que é a Lucilha- fucardiúo,
Silvio foi para o executivo e voltou para essa casa agora a população tem que s.ber que

aqui quem vota é os Vereadores também não adianta fazer uma lei se os Vereadores não
votar então aqui a maioria dos Vereadores temos que !.otar na lei ser aprovada. então a

lei sai dessa casa praticamente nós estamos sim trabalhando pela comunidade parabéns

aos que fizeram a indicação, e a todos que votaran esse proieto, então 'ferenos esta de
parabéns, a comunidade os ,§sent.rmentos os que vào receber o titulo definitivo meus
parabéns também. boa noite. Com a palavra Vereador Ricardo. eu queria só agradecer a

Vereadora Lucilha pelo convite que faz para mim e o Vereador Silvio. para
acompanharmos a essa indicação e dizer a ela que toda vez que tiver um projeto bom
para o município todos nos estamos aqui à disposiçào. queria também agmdecer ao
Alrneida igual à Vereadora falou que é um cam que sempre nos tem dado explicaçôes e
nos alertado e nos abrido os camiúos eu tive conversando com ele também explanou
muita coisa a todos os moradores do assentamento pela essa conquista que essa
conqústa é deles e eles merecem que agora para ela passaram de ser assentado vâo ser
produtores ser dono da sua própria teÍra eu queria parabenizar a todos os assentados e
dizer a eies todos que nós estamos aqui trâbalhando que essa indicaçâo foi de nós tiês.
mas o projeto é de todos os Vereadores e essa casa está aqui para trabalhar em prol de
toda a população, obrigado. Com a palavra Presidente Marcos, quero parabenizal a
todos os assentamentos. a todos os produtores rurais. agora com ceíeza serâo titulo.
parabéns a Vereadora Lucilha. o Vereador Silüo. Vereador Ricardo e os membros dessa
casa e dizer aquela sociedade do assentamefio que o projeto hora aqui
provavelmente será aprovâdo. agmdecer ao prefeito Henrique como disse o no
Vereador Henrique esse tipo de remanejamento não e tâo flácil de fazer é complicado
vai ter que ir agora partir desse conceito para frente fazer um remanejamento
para poder aceÍar esse problema aqui, mas com ccÍeza ele vai ter habilidade para
isso aqui. então está de parab€ns PÍefeilo Henrique. a lodos os Vereadores que aqui
encontra e mais uma vez parabéns a todos os assentados- posteriolmente. coloca-o em
votaçâo. sendo aprovado por unanimidade. Em seguida. abre para discussão o projeto
de lei complementar n"002/2021. Com a palavra Vereador Helder (xiru). como eu havia
falado a pouco é um projeto de grande envergadura proposto pelo municipio e bem
comentado pelo Vereador Henrique a só uma pÍeocupação, mas antemão o prefeito deve
saberjá a fonte que vai fazer a compensação que ele esta vindicando de uma receita, no
qual já foi consultado o jurídico já havia comentado com os nossos advogados da casa
existe legalidade sim é uma ou duas liúas. mas altera o artigo 94 Código Tributádo do
nosso munlcrPlo e espero o prefeito possa ter o recoDhecimento devido e a condiçâo
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r a compensaçâo dos valores que deixarào de ser arrecadado entâo eu sou

favorável esse projeto e se o poder execulivo precisar para que ele realme e seja
executado de forma mais coerente sem responder por probidade eu estarei aqui pronto.
meu mandato é ativo para que possa realmente beneficiar e dar condições melhores e ele
preocupado com isso e eu tamMm como Vereador preocupado com isso agricultura do
nosso municipio pode cada vez mais alavancar, muito obrigado Presidente. Com a
palavra Vereadora Lucilha, sabido que arrecadaçào Vereador vai triplicar e eu tenho
ceíeza que com essa isenção c titulando a sua propriedade você imagina que o produtor
vai ter triplicar produção e ele triplicando a produçâo é uma conta muito fácil de fazer
ele devolve ao caixa município um recurso. entâo hoje quardo você esta no campo vocé
produz você melhora sua atividadc você automaticamente recada muito mais. entâo
muitas vezes eu abre você da condição de você fazer o produtor é produzir e devolver
em tÍibutos entâo e toda pessoa quc'está na liúa de frente Íizer essa conta vai ver que
ela nâo está deixando e sim ganhando porque ela vai dar condiçâo para ele produzir e
escoar mais produçâo e encher mais os cotres públicos aonde ali o produtor já paga
tanto tributo e segum o PIB do nosso Brasil aí você também é produtor trabalha ali
recebe umas produtor na área de turismo e nâo só como produtor. mas com pessoa o
quanto devolve pam os cofres entâo você imagina que isso tanto que vai devolver
VeÍeador então vai ser uma benção para todos nós e fazer impulsionar a produçâo rural
e ele poder produzir mais. então isso é so um acaleoto de tanto que esses nossos
produtor rural trabalhamos. Com a palavra Vereador Joílson, eu queria aqui só
compactuar com as palalras da Vereadora Lucilha quando nós damos a oportunidade
paÍa o pequeno produtor consegui de certa maneira regularizar uma empresa só aí nósjá
damos condição de entrar na economia do municipio muitas vezes sair da sua
ilegalidade que é a venda dos produtos que hoje Vereadora Lucilha. Vereador Caco
como produtor sabe, ate a questão do sim de uma propriedade hoje é uma di
grande e você sem a documentaçâo legal da sua propriedade hoje você passa a sair q
eu não queira de ceía mancira da informalidade para formalidade. e você da condiç
ao pequeno produlor para participar de verdade mesmo ativamente da economia

J
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municipio. simplesmente para

e de ceía maneim ÍIós vamos

concluir o que é Vereadom disse isso é muito impoíante
lembrar aqui antigamente Vereadores como um projeto

disso se eu pegasse aqui uma área de 25 hectares eu faria quantas escrituras até 25
hectares pela lei antiga hoje em dia hoje é bem claro nós estamos dando oportunidade '\
para comunidade entrar rro mercado de tÍabalho que seja contratando. lbmecendo §

§

emprego- gerando Íenda c montando sua empresa só que ela tem a primeira matricula
pronto, então de certa maneira uma p€ssoa que conseguiria ali eu Joílson faria três a sete
matricula que prejudicavarn de verdade o cofre público aí hoje nós deixamos de lado e
damos opoíunidade pam as pessoas que querem fazer a sua primeira matdcula ai na sua
segunda matrícula. se eu for pÍodutor para explicar para os pares rJa casa que muitas
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s nào cntendcu. cu sou produtor e 1iz nrinha primcira matricula a paíir do ntontunlo

quc cu e'scriturci minha propriedatle eu.já perrii nào tenl como nlais \ir aqui e tlliú
quero vcnder e prcciso desso isençào. vocô nâo precisa disso.lá utilizou dessc benelicio
enlào basicamenle e uma nraneira dc.rocê fazcr essa compcnsaçào financeira no colie
púhlico certo. muito obrigado Vercadores. firm 3 pal61.u Vcreador lleldcr (xiru).
obriSado Vereadora I-ucilha por rocê tcr lembrado nós sâbemos quc alé ncssc nlom!,nlo
também sua nlcnte vocé paíicipa assiduamenlc da c(ioplal que criste o Íilndcrsul que
para a estada o repasse fica para o próprio monicipio que \cm atru\.és da sua inscriçào
estadual c a grande maioria lá tcm seu DAI, c su! inscrição cstadual não podenros
deixar dc rcssalur a compensaçâo \'ai para o eslado do CNS c esse ICMS uma paÍte será
relorna para o município nâo lotalmcntc \enl para o nrunicípio. entâo cla c dc, grande
en\'§rgaduÍa poÍ que tanrbem e mclhora anecadaçào do estado c substancialnrcnte para
o nosso municipio conli)rmr a conlposiçâ() de cada produtor cm lornla colcliva c eu náo
gosto muit() da palavra pequcno porque agricultura Íàmiliar c que k)ca essc pais. através
de unr sislcma orranizado como associações c coopcrativas elas (razent alallncanr o
pais o municipio e dc uma i'orma conjunla e colcliva cles nassant até ntais condiÇôcs
emprego tanto para ársa da sua subsistôncia quc e geradores de enrprego. enlão cu rcjo
tamhém oulra siluação cm rt'laçâo a isso sir paru concluir quc a agricultura fanriliar ela
não só vai sair da inlôrmalidade quc cla nào \ai pr.ciur sc hunrilhar cm rc,l4ào na
Pronaf'. proieto de inccntivos llnancciros porquc cle vai podcÍ chegar nunt banco como
cidadão digno com a sua escritura ! buscar ntelhorias para aunlentar a sua
produtividâde. cntâo cu sou làvorávcl a cssc proicto essc (luc vai vir de enconlro com os
anseios da nossa populaçàô e esse é o meu legado sempre eslar ao I

üYi
..\ {
r\i
\ de nrelhorias para os municipes. meu muilo obrigarJo. (.om a

Íos
cnlc
p,

to dc

Marcos. bem lenrbrado o tbnrcnto rural trás a cidadania e o bem-e
coloca-o cnt votaçâo. scndo aprovado unanimc. O prcsidentc inibnnâ que o Pr<ú
Lei n"00112011. que alrem o Código 9{ -frihutário 

tvÍunicipal
Podcr Exccutivo Municipal para sua Sansâo. passando ao urande

da cànrara. só pâssando para agrarJecer ao nobre Vereador (.aco por unra indicaçào que
r'ossa ercelência têz no mcu bairnr Vila Ferreira pura que elc me colocassc para
paÍticipar dcssa indicaçào quc é para trocar as rumináriis tro meu bairro c acrcsc.'nrci
para que sciam trocadas as lâmpadas da praça de municipal dc cvcntos por luntinàras
de t-liD. r'cio ali que a luminária é antiga consomc dcmais energia e rJo cusrt, para o
coÍic público. enlào a gente h.jc tenr as lâmpad.s de l.lrD economia rerluz bastante c o
municipio sir tem a ganhar e principalmcntc a populaçio ali do meu bairro que c a Vila
Ferreira. entào seu Presidente cu queÍo agradeccr e espcro quc o l)refeikr atcnda nos.a

scra encalnl

cxpedi

§

PresiJente :olierta ao prirncir,, seLrclffi., VercrLlur (. la)1on (Caco). para convidar
Vercadores inscritos a làzer uso da tribuna. Conr a pillüvra Vereador 'À ilson (bcxiga)
senhor Presidentc e demais pares dcsta cílsa. populaçàr ' qtre ucontpanha atravtrs Ja rlcb
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aaiú'

Rúà lsdr( Cardoro.lsl ( EP 79 tqn OO rpÍpnoí MJ/TErÉrlrnr 167l a218.r6to / a2.6.n
p,t)! íÍ .oôotot.te@t teoetatiôdgmo,t.oh

4494

Documento publicado em 2021-07-08 13:09:41 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 923538531



ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL

Câmara Municipal de Terenos-MS

I-ucilhu diz agradcccr o 
^lnteida 

ó uina pcssoa que e['e um técnico. mas sô que eu lem /
um comândo se o preflito nào quiser ele nào pode Í'azer cle sinrplesmcnte vai nos i

âo. scm mais nadà. nreu hoe noitc e um titimo começo de semana a lodos. ('om a

palavra Vcrcador Silvio. boa noite prcsidenlc. colegas Vereadores. íuncionários.

.iuridico c a populaç:io quc nos assiste hoje pela ueb da câmara- scu Presidcnte hoic eu
quero usar cssa tribuna para agritdecer os nobres parcs dc'sla casa por lcr vomdo unl
projelo de indicaçâo da Vsreadora Lucilha. do Vcrcador Ricardinho e da minha- um
projeto esse que parece que é uma coisinha quc nâo é nàda. mrs vai trazcr nruilo
benellcio para aquela populaçào que atlquirir uma tcrra arra\'és da reiirrma agraria e

aquelcs tamhém quc adquirir uria tera atra\res do l'undo fundiário e aquelcs quc nunca
li\'eram c qu!'nào lcnham deisar bcm claro aqui as pessoas que nâo tem outro inti)\'el a

primeira escritura c para ilquelas pessoas quc nào tcnho outro imóvel sc tiver outlo
imó\cl sabe que nâo vai tcr direito. enlão eu qucro parabenizar todtrs os Vcreadorcs quc
nem o Vereador Ricardinho disse aqui nào é uma indicaçào da Lucilha. clo Silvio. do
Ricardiúo. é uma indicação nossa. mas é dc todos os Vcreadores é trabalha conl
parccria. eu quero agradeccr o prcleito por atender essâ indicaçâo que ne a Vcrcadora

sso

licou. ('nlào quero agmdcccr que at!' nào liz a indicação dircra corr o preGi

nào teve essc apoiado. Conr o aparte Vcreador Heldca (Xiru). obrigado por \ocê está
Icmbrando eu estavâ alé aguardando cu estivc css! senlana quc passou olhando a -=
ele!âçào da cslrada c1uero agmdcccr aqueles fJroprietários que cedcu malerial g.naao 

" i
Íino para quc esse rrabalho por cxcelôncia quc cstá sendo feito em parccria cum o j
govemo do cslado nosso l,relàiro llenrique eu no ano de 2018 eu solicilci o -t"nn, -Jt
Prelêito que lizessc a elevação da estrada quc'eles rinham um problema muiro sério j
principalmentc na árca. eles recolhenr e IPTU (í um loteamento urbano rural eles pagam _j
impostos conro urbanos. c elevâssc a csttadâ por pnrblemu de cscoam!,nto. quando 3
pâtrolava sempre cstourâ\'a o cncaÍdncnto. liri 1êilo parcialmentc um trabalho que

orientar como t'azcr e ori§'ntaÍ o Preltilo cotno là7cr. cnlão eu quero agradccer o
Almcirla por scr unt técnico de rcsponsÍrhilidadc e ao I,rcÊito por atcnder cssa indicação
de taltil inrporlância porquc muilas vezcs nào (i impoíante para mint é impoÍtanlc para
nossa comunidadc. para o nosso ntunicipio. mcu nluilo obrigado a l(.üos. Com a pâlavrâ
Vereador Ricardo. lransliro- Cont a palavra Vcreador Marcek). tÍansiiro. (\)m a pala\.ra
Vereador Joilson. queriâ cumprimentar os parcs da casa cnt nomc do excelenlissimo
Presidcnte. populaçào quc nos assisle queria deirar aqui Vereadorcs algumas coi
bcm rdpidas nós tilemos ai há quarenra dias basicalrente em média ne Vercodor Xi
compromisso e o governo do cstado !'nviando as máquinas para denlro do
municipio hojt, eu rccebi uma ligaçâo dc uns amigos que são Iá da região da Bal
que está sendo lêito um excclcntc trabalho lá. as estadas estão todas sendo I

j isso e uma luta do Vereador Xiru que vent há muilo rcmpo pcilindo para scr lêito q\ há
qualro anos era para ter l'e ito essc serr,iço com cssa quirlidadc só quc o nosso municip

í
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agradecer o Luizão e toda sua equipe junto com o Cutia e toda equipe que
estava Iá. por que foi observado há dois anos arvores no pe da ponte onde foi uma luta
desta casa perante o govemador para que fizesse a reforma geml da ponte com sesscnta
e nove meros. Vereador Silvio e Vercador Joilsol estava presente. nos pedimos uma de
concrcto que foi solicitado por essa casa eles achavam que era inviável financeira mas
lizerâm sim a ponte que interliga Dois lrmào do Buriti a Terenos. então quando foi feito
isso vários troncos estavam lá, e há trinta dias Íizeram uma força-tarefa lá em pafle
foram lá e tiraram todos os entulho que eskva no pé da ponte que já estava começando
forçar nós tem que fazer um investimento em uma nova ponle à estrada eu estive eu só
esiou esperando concluir e o Prefeito Henrique elc junto com o govemo eslado e não
mediu esforços a estada realmente vai acabar aquele problema que existe inclusive o
Vereador Caco passa por aquela estrada vai acabar com aquele problema da estrada
eDtre o Oúo Branco até o Salobriúa ali vai ser levado à estrada está sendo elevada e
eslá ficando muito bom trabalho parâ que possiunos transitar com mais condiçôes que as
pessoas possam mais denüo do seu dia a dia busçar urn socorro. escoar sua produção e
os visitantes que vão para que lugar que é um lugar belo tomando um lugar turistico
possam ter destavar o nosso municipio neste setor então Vereador Joilson obrigado por
você ter lembrando-se da nossa indicação que foi feita no inicio do ano. mas nós temos
que ter paciência em relação as indicaçôes de amplo atendimento porque agom elejá f.oi
para ele tambem já as maquinas já estâo vindo e eslá dando continuidade a explicaçâo
que nós fizemos. muito obrigado. Conünuando com a palavra Vereador Joilson. eu que
agradeço as máquinas e nesse compromisso que ele fez com a Câmara ele fez
compromisso ate de mandar as miíquinas para o assentalnento que é o proximo passo
então conversando com ele hoje conforme o cronogrEuna feiro ele vai seguir à
essas máquinas de quinze dias em média eíarào na serra da Sântâ Mônica onde
começamm com essa força tarefa entrando na serra da Sa.nta Mônica e fazendo a
dos assentamentos para vim saida para Terenos aqui então basicamente rrós temos
eu mesmo essa situaçào que nós vamos quando você recebe urn morador a
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vai ser modiÍicada as questôes de instalâções escoamento de água para que não
falte mais água dentro do nosso município sem contar os outros investimentos que nós
desde o inicio do ano temos conversados Gerson como é que nós estamos diriculdade é

rcgócio de bomba até roubo ocorreu de bomba rapaz dentro do nosso municipio aqui da
Sanesul e muitas vezes a gente aqui. mas nós nâo sabemos nós nos esquecemos de falar
aqui roubaram até bomba da Saoesul e queira ou nÀo queira a dificuldade que é para
eles corseguirem. entito resolvendo a situação amanhã nós estaremos Iá confirmando
que irá ser instalada uma caixa de água de quiúentos mil litros nova no JaÍdim do
Cerrado para resolver a demanda de água graças a Deus aí nós temos essa notícia da
Sanesul ótima para nosso municipio. outra Vereador Caco. Vereador Henrique essas
queimadas no lixâo o s€nhor em demanda pela i[temet, discutimos aqui há quatro
meses a atriis essas queimadas. que falou que ia colocar guarita lá e a própria
comunidade taca fogo as pessoas vâo lá e tacam fogo. o que vamos fazer Vereadores
orientaçâo qua o os moradores pedem e a consciência que a gente tem que ter de não
tâcar fogo e eu digo mais o Hemique em conversa com prefeito para solucionar esse
probiema também já está brigando viabilizando um recurso para compm de uma árca e
instalar empresas só vai ser resolvido quando tirar aquilo dali e colocar emprcsas ali
porque as empresas ocupam espaço e nós colocamos ai essa questão dos residuos para
outro canto que é isso que ele que. fazer e tem feilo e hoje conversei com ele e falou
você queria que eu perguntei você tenha um pouco de paciência que eu já estou
viabilizando o recurso da compra de outra áÍea e iremos colocar empresas nesse local
para solucionar. Com o apaÍe Vereador Cla).ton (Caco). conservarÍros justamente isso
que eu ia falar um lixão dento de uln perimetro urbano e inadmissivel. certo foi
implantado dentro do perimetro ubano não se imaginava lambém que ia constuir
Vivale ali outro residencial, então esse lixão dentro do perímetro urbano é inad
enülo não vai ter solução sem que tire ele dali, faça uma guarita. mas geralmente
catadorcs vão lá vai ter galhos e coisas vão queimar paÍar ver o que tem embaixo
infelizmente eles vivem disso para ela e sempre vamos fazer isso entâo na realidade
que mudar o lixão de lugar tem que comprar uma árca de cinco a seis quilômeAos

ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL

Câmara Municipal de Terenos-MS

cidade para que fique longe parâ nâo acontecer novarnente isso. e ão que coloque bem
distante porque a cidade está crescendo está se expandindo então coloca um ou dois
quilômeaos daqui a pouco a cidade esta eDcostaDdo novamente. quanto a Sanesul e eu
sempre fui contr4 foi votado nessa casa não era no meu mandato eu entrci no mandato
subs€quente foi dado trinta anos de concessão para Sanesul e ela teria que fazer um
investiÍ1g11.. tr..& todas as caíâliiaçôes da cidade porque só que na realidade pouca
coisa se foi feita a usar essa caixa d,água que tiúa aqui em frente à câmera
pBticamente muito tempo e no fim desmancharam e não construí!,am outm. entáo na
realidade eles so estão usufÍuindo da populaçâo de Terenos não porque se a gente fica
dois um mês dois meses sem pagar a água vai lá e corla e é um sewiço essencial nós até
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do bailro Heitor Rodrigues eles estâo softendo entâo eu acredito que tem
imediato dali o pessoal esú sofrendo e aquilo que o Vereador Caco. é os

sem luz. mas sem água nâo e você não tem onde recoEer a um cliente oÍicial
deles não tem paÍa quem recorrer você tem que pagar ou fica sem água então é injusto
eles vão lá e cona e deixa nós sem água agora eles podem deixar a cidade três dias sem
água e nâo ressarcir a comunidade como eu falei da caixa d'águâ com água cheia de
term por causa da canalizaçâo que é velha suja as caixas d'água e eles não !.âo ressarci
os donos das casas. então.iá demorou a eles fazer um ioveslimento em Terenos porque
só estão vindo buscar diúeiro em Terenos e fazer nào estão fazendo nada então já
demorou eles fazer essa esse depósito de água grande vamos espenr que aconteça
porque eu acredito que eles tém ainda uns dezesseis anos pam frente de para explorar a
nossa comunidade que além disso então explorando a rede de esgoto, então a nossa
comunidade e beneÍicio oa realidade nâo está vindo nada e a rede esgoto praticameote
foi implantada pelo municipio parte dela ceío e entr€gar para explorar comunidade
entilo csperamos que veúa mesmo essa caixa dágua de quinhentos mil litros só que
não adianta só a caixa d'água eles tem que arumar a rede porque tem cano velho cada
vez pesa mais de água com quinhe[tos mil liros de água só vai vir estourar mais e
deixar a população sem água, obrigado pelo apane. Com o apaÍe Vereador Wilson
(bexiga). ú voltando nessa questâo do lixão onde o Vereador Henrique procurou o
prefeito. essa é uma situaçâo auiga acredito que esse lixão é da gestâo do Beto pereira.
meu ponto de vista é qlejá era para ter saído dali a muito tempo- passou a Carla, passou
Donizete e agora que o Henrique entror.r vai ver uma iárea para que seja retirado o lixão é
louvado da paÍe do prefeito falaÍ que vai construir vai abrir para indúsria e louvado d
bonito essa atitude dele, mas isso não rem que ficar so no blá blá como fala o português
claro. tem que sair porque realmente a população ali daquela principalmente do Vivare e

J
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momdores mesmo é aquele que eles virem daquilo ali entito eles vão colocar fogo
estar tirando os objetos e algumas coisas para está vendendo para recic lagem, o
Continuando com a palavra Vereador Joilson. eu que agmdeço vou pegar um
com sua fala ali é um tipo de residuo que nós falamos em si que não é direc
subsolo na época quando foi colocada ao UTR denfo do município dâquela época para
frenre nós já descaÍtamos esses residuos que tem a sua maior laxa de contaminação
dentro do aterro de campo grande. ali são colocados apenas esses residuos que g ou \realidade nem era para ter isso ficou como um depósito que colocam lá paua lazer a
separação. mas era como a exemplo madcirÀ sofá velho, só que isso também nós tnás
contaminação e eu acredito fielmente que o prcfeito Henrique não vai ficar no blá blá
não Vereador fica rranquilo que sc ele ficar no blá blá blá. a Câmara Municipal e eu
como lider aceleramos ele por tem compromisso com a nossa comunidade e dissc-me na
seguinte maneira ai que Joílson isso nós precisarnos mudar porque nós precisamos dar

ú rw.Gmaraterenos.ô3 ,Eor.ú comootd.fioíttueto o@CMit..on
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espaço para as empresas vir para Terenos e existe lugar melhor do que é taman
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le espaço ali na beira da BR ali para você acomodar empresa Vereador Caco. ali é
um excelente local pensando na questão econômica e socioeconômica do município
local para as empresas vão gerax empregos para o nosso municipio e temos que tirar que
nem o Vereador Caco falou tirar essa questão do lixâo dali para que a gente não é só
vamos ser bem realiza era da sua fumaça né é o mau cheiro é a queslão de insetos têm
varias situações que incomoda ali o Heitor Rodrigues ali principalmente e o mais
prejudicado e dizer assim tanbém Vereador Caco nessa questâo da água o que eu
conversei com o Gerson. fomos buscar porque o Henrique teve uma visita a Sanesul a
pouco mais de trinla dias que deu um problema da água que o prefeito foi lá conversaÍ
por que esta acontecendo problema da água e aonde nós vamos fomos buscar e o
Gerson já me informou também que e vão trocarjustamente a rede devido a esse tipo de
pmblema por que não tem que kocar em determinado lugar pala ter rede que fura e já tá
antiga isso que eles vão fazer Vercador como ser mesmo disse que tcm a necessidade de
investir tem que invesiir o povo merece. correto Vereador. Com o aparte Vereador
Silvio. obrigado lider do preGito pelo apane. que nem diz o Vereador caco na época
que foi formado aquele lixão inclusive eu era Vereador já nesta casa então na verdade
nâo sabia que ia sair o Vivare. entâo hoje tem a necessidade daquele lixão sair <tali. mas
altes dele sair tem que fazer um estudo tamHm para onde vão aquelas pessoas que lá
esÍlo trabalhando. então cada Vereâdor aqui tem uma ideia que pode formalizar ideia e
levar a sugestão, se nâo quiser levar soziúo leva em parceria com ouEos Vercadores
que fica muito louvável teúo cenezá que o prefeito vai ser tudo com cariúo entâo
outrajá tem o projeto do asfalto que é mil metros que o govemador j untamente com o
prefeito e o Deputado federal Beto Pereim. estão viabilizando aquele mil e poucos
metros de asfalto onde eu e o Ricardiúo tivemos bem antes reuniões junto com q,
prefeito e o mpaz que eu não me rccordo o nome do Vivare porque nós estavâ
para que fizesse uma parceria com certeza vai valorizar os terrenos dele. então eu
olhando o projeto ficou um projeto muito bom até com rotatória ali entao vai ficar ol
e vai sanaÍ aquela descida de água que vai fazendo aqueles buracâo porque vai
toda iígua na caixa de contenção já do Vivare. entâo eu falo hoje que aquele lixâo
inviável ali. mas temos que ter paciência e cobmr para que saia dali. obrigado Vereador
Joílson. Continuando com a palavrâ Vereador Joílson. eu que agmdeço Vereador e a sua
preo.upação é muito importante mesmo e a situaçâo é bem simples ali o fato o
HenÍique ele nâo quer mudar e nôs aqui da câmam municipal não queremos mudar as
pessoas que trabalham e sobrevivem da reciclagem. a genle tem que colocar dois pontos
ai o local seÉ mudado as pessoas vão acompanhar normal trabalhar no local que tiver é
isso que é bem sirnples Vereador se mudar o local pam três ou quatro quilômetros da

0

cidade eles vão ir üabalhar normalmente aquilo é o lrabalho deles é o emprego deles ^\eles timm a renda da vida deles da familia ali nós jamais poderemos até admitir que seja 
\3

conada essa foúte de renda dele so que o local nós vamos modificar e outra a estrutura
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não é só tambem o pÍefeito não vai pegar vem câ tem esse local aqui vamos

colocar aqui nâo funciona a estrutura que você tem um local basicamente você tem que

dar essa mesma estrutura no outro local também porque Íui pessoas trabalham e o
rabalho da reciclagem é o trabalho muito importante porque eles que fazem realmente

como eu vou dizer essa separação e movimentam toda essa questão de ecologia dentÍo

do nosso município hoje nosso município quem resolve a queslão ecológica aqui no

ambiental do nosso município a captaÇão de produtos recicláveis e o pessoal da

reciclagem so eles que fazem isso dentro do nosso município então temos que tirar o
chaÉu Vereador Bixiga porque nossa turma ai que estão na linha de frenre ali ó lutando

lá e tirando resumindo ai cuidando da gente cuidando do nosso povo eu tenho que

parabenizar o pessoal da reciclagem e dizer que ele sabem que aqui dentro dessa casa

eles tem companheiros que eles não est2io a pe não estarnos junto com eles e encerrar o

Vereador Silvio já encerrou falou que eu ia falar que hoje o prefeito Henrique esteve
junto com Deputado Federal Beto Pereira lá no govemo do estado onde teve como

notícia lá compromisso e prioridade esse asfalto que os seúores Vereador Ricardiúo.
Silvio foram de imediato conversaram até mesmo com o dono da financial o Ricardinho
têz uma, duas reuniôes para o dono da Financial tentando resolver isso ai já Vereador

Silvio parricipou também. então essa luta não é de agora nâo agom porque viu que

queira ou não queira a Financial não vai fazer aquele asfalto e eu digo mais nôs vamos

ter problema aí varnos ter que de alguma mancira achar uma solução para o asfalto lá no

meio também do bairro porque eles não vão refazer aquele asfalto. disseram que não é

obrigação deles já entregâra$. recebeu quem recebeu e pronio ali não tem mais

obrigação. e o Henrique pelo menos e essa lula de início vai lutando para conseguir e

um quilômetros que é da entrada do bairro, e o Vereador Bexiga agorajá queira ou
queira" modiÍicou toda questão de iluminação do bairro com indicação sua que foi
excelência. Com o apaíe Vereador Wilson (bexiga). nós não vamos para por ai

Vereador na quesiào que o prefeito foi buscar hoje juntamente com o deputado

Govemo do Estado de Mato Grosso do Sul é louvável. mas iofelizmente isso é ali
precisa nâo porque se você vai fazer ali um quilômetro e meio você vai fazer a fachada

bonita mas a prioridade mesmo é parâ quem esta pagando IPTU que é o pessoal do

Vivare que esta sofrendo com aquele asfalto de má qualidade eu falei na sessâo passada

eu nâo sei quem tbi o engeúeiro que recebeu aquele serviço de má qualidade. mas

vamos falü o português claro deve ter recebido uma pemiúa por fora né VereadoÍ

Caco. porque o cara recebe um troço de má qualidade um engenheiro estudado
profissional se formou para ser engenheiro receber uma agom os pessoal lá do Vivare
esta sofrendo com isso e nós Vereadores vamos falar que nem o Vereador falou bater no
peito e ir pam cima. proctrrar recurso nosso Deputado Federal e Estadual que ajudar o j
Prefeito a resolver aquele problema do Vivare. obrigado. Continuando com a palavm -
Vereador JoÍlsot é isso que você tàlou Vereador nós vanos agora parâ luta ver qual é a
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lá c dcvagar queira ou queira vamos scr rcülistas Vereador há seis mescs o

Vivare niio tinha perspcctiva de ter uma iluminação de qualidadc e a pcrspccliva que
agora vai ser instalado o aslàlto na entrada. entâo basicamentc a câmera cstá sim
lutando e brigando para melhorar à situàçâo do Vir'iue nós vamos continuar mclhorando
e lutando para que isso aconteça- muito ohrigado e um grandc abraço a todos c tenham
tuna semanâ abc'nçoada estarnos juntos Vcreadores_ ( om a palavra Vercador .José (Ze
Paraíba). boa Doile prcsidenle população que nos assislc e ao nossos parcs dessa casa o
quc hoje Vereador Joilson Íiquei liliz de ver uma matéria da vossa excelência quc a
Simone vai enliar R$ 800.000.00 (oitocenlos mil rt'ais). cu mc espantei porque ela
havia falado para Iossa excclência até eu participei cla conrcrsa. VerearJor Xiru que ela
havia comprometido l{$ 200.000.00 (duzcntos mil reâis). para o ano que \'em até pcdiu
para vossa excelência procurar a Sorala Scnadora e o [)r. Nelson 'l_rad para quc pudesse
viabilizar o restante eu iquci espântado porquc muitas pcssoâs me in<Jagaranr na rua

perguntam você. \ocês loi para Brasilia buscar o recurso quarto quc lbi que nâo lbi e cu
vi na matéria na Bronca essa matéria quc vossa excelência concedeu eu não sei de R$
800.000.00 enÉo tem que sc rer. o Senhor nào colocar inrerdaije e matérias que eu
acompanhei. tern que passar a verdade para a população terenensc. que nào adianta vir
fazer aqui lalar uma coisa dcpois nâo aconlecsr ou colocar em inverdade em matérjâ
deixar benr claro que eu participei ucompanhei como vossa cxcclência làlou n! sua làla
em sua lala em sua rcde social coloca quer mas nris temos quc, colocar r.c,nlade na
maté a aconlpanhou e acompaúei o Vercador Xiru acompanhou cntão vamos vcr sc de
fato tàlar do aconteceu naqucle dia da agenda com a Simone enl..io temos quc col
aqui a vcilade para a população nâo lbi R$ g00.000.00 (oilocenros mil rcais) cla
que ia ajudar o ano quc vcnt conl RS 100.000.00 (oitocen(,s mil reais). nào
800.000.00 (oitocentos tuil Ícais) elttào esta tcndo um cquivoco

que cu tinha talado qual era o ralor quc quando li)mos ao Brasilia. quc ils pessoas !

,t
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\I
Comoa

r'ereador Joilson. obrigado pela parle Vereador acho que o senhor está dormindo
em rcuniào entào ou meÍendo no cclular quero rieirur aqui los nrrhres Vcreadores
populaçâo que está nos assistindo que nós tivcmos duas
Senadora c' essa agenda l'oi conseguido alra!és do nosso

opçries dentro do gahinete da
gÍande amigo And.é Puccincli

do MDB que ele consegui essa agcnda !- vou dizer rrrais aqui não tem convcrsa nào
Vercador aqui eu nào Íico o dia toclo lofociurdo em rua nào aqui o negocio É diferenle c l\
o que quc acontcceu a senadora até presidente nos dcu a opçào de fazcr através clo j
govcmo do estado via Barbosinha o cadastro da SI:JUSP no Minisrório da Justicu..- _t
Ministério da Justiça no ministério e a vcrba destinada para a. ela ia viabilizu. Iurr. u* J>
RS 800.000.00 (oilocentos mil reais) ou scja o projero é R$ 75ó.000.00 (selccenros e -
cinqucnta c seis mil Ícais) sc tivr'r uma atiequaçào ira làzer pam R$ g00.000.00 

r :(oitocentos mil reais) ou seja estivc hoje inclusire con.r.ersando com o engenhciro rio 5
nosso municipio doutor Rafacl. hoic a agenda dcle hoic cra às quatorzc horas cont o

1 1; alof,Ctt'lh
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Quintana- para esw viabilizando e formulando o projeto para chegar nessa

verba de R$ 800.000.00 (oitocentos mil reais). c esses R$ 800-000.00 (oitocentos mil
reais). senhor Barbosiúa Doutor José Carlos Barbosa junto com o secretiifio da

SEJUSP do nosso municipio irá fazer o cadastro via Ministério da Justiça e llnal do aDo

a Senadora. Joilson faça por aqui que vem atmvés do estado e o estado direção é para o

municipio aqui mas isso é una corrente que final ano chegará se Deus quiser e se não

tiver olho gordo ne Vereador né Vereador porque senâo nào vem para o municipio aqui
se caso aconteça de isso não der ceno em último caso a Senadora Simone irá
disponibilizar em último caso ano que vem mas como nós nâo temos tempo pa.râ ficar
esperando emendando que vem nós vamos resolver agora então é só uma força-tarefa
municipio como eu disse lá na minha postagem depende do município agora ai o
prefeito Henrique o que que depende e eu disse é fazer isso aqúlo p{ então ele lalou
vamos fazer o Henrique colocou na hora o Rafael engeúeiro já ú com Quintana hoje lá
e essa esse projeto seÉ cadastrado no máximo em 30 (trinta dias) e a onde entra a pane
da nossa Senadora Simone Tebet muito obrigado pelo apane só para concluir nâo faça
isso novarnente o senhor chegar à tribua querer dizer que eu estou dizendo inverdades
para a comunidade que estou isso ou aquilo pelo amor de Deus. essa câmara municipal
Vereador esta cada vez pior essa é a grande verdade tem hora que a gente desanima.
Com o apaíe o Vereador Clayton (Caco). o senhor respeite a nossa casa. eu coío a sua
fala. Com o apane o Vereador Helder (Xiru). pela ordem seúor presidente. eu acho que
o senhor tem que direcionar e não é nem o secreta.do dâ mesa e tem que ter respeito e
questões p€ssoais tem que ser tratado fora dessa casa. Com o apaíe o presidente
Marcos. Vereadorcs Joilson e Zé Paraiba. eu acho que o seúor tem um mandato eletivo
bacana, Vereador Joilson também se ele colocar na intemet ele colocou o problem
dele ent?io o que temos que fazer aqui dentro é tÍatar coisas do legislativo, só
concluir o senhor é uma pessoa inteligente ele tamEm não adianta ter desgaste
dentro que nâo é elegante para nós entendeu então assim ele colocou agua na in
respeita o que ele colocou pronto acabou você é uma psssoa inteligente te respondeu
perguntr fez sua petgunta pÍonto. Continuando com a palavra o Vereador José da Silva
Cipriano (Zé Paniba). eu so quis indagar as questões dos R$ 800.000.00 (oirocentos mil
reais), do projeto que falou que conseguiu com a Simone só perguntei se realmente ela
colocou ali os Sochegar na aibo comunidade ela colocou ali. eu ouvi muito bem
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eu ouvi muilo bem agenda participei só indaguei então eu não estou aqui para falar de
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mentiu quem deixou de mentir. eu queria parabenizar o Henrique Prefeito

acompaúei sua agenda hoje pelas redes sociais pelo trabalho dele que realmente vai vir
encontro com a população ali do Vivâre. ao Beto Pereira que tem acompaúado a

âgenda e o secretário estado que é de grande valia aquele projeto que a populaçâo

merece realmente uma atenção especial que o Vivare queria que parabenizar por ele e
também queria deixar aqui meus parabéns a Lucilha ao Ricardinho ao Silvio e todos nós
que votamos no projelo hoje que foi de grande valia que a Lucilha a pessoa que nâo teÍ!
medido esforço conhece a realidade o trabalho de cada um naquela região eu queria

Lucilha dizer que você pode contar coÍ1 ess€ Vereador tá, dizer que você pode contar
comigo no que precisar vossa excelência demais pares dessa casa e fazer um trabalho
com decência e não ser Vereador individualisla, mas sim no coletivo. fszer um trabalho
em parceria com um com ouho aqui- Com o apaíe o Vereador Helder (Xiru). como
referiu meu nome e sem querer pender e nem ser o Íiel dessa balança eu acompanhei e

os demais Vereadores que não acompanharam nâo ouvirarn e nâo presenciaram
popularmente o que a Simone làlou e inclusive quero agmdecer a Senadora pela
recepção o que foi solicitado foi apresentar no projeto de R$ 75ó.000,00 (setecentos e
cinquenta e seis mil reais). esse projeto e você sem bem objerivo direto R$ 756,000.00
(Seecentos e cinquenta e seis mil reais) para R$ 800.000.00 (oitocentos mil reais) ela
pediu que aravés do estado fosse registrado no Ministério da Justiça este ano ainda pa.ra
que o recuno pudesse vir esse ano e ela propôs através da emenda impositiva dela caso
nâo consiga para o ano de 2022 ai vini pam o ano de 2023 que toda emenda impositiva
todos nós sabemos se solicita esse ano para o próximo ano se esse ano colocai l/3 (um
lerço) que seria R$ 250.000,00 (duzentos e cinque a mil reais). esse é um cílculo que
elâ falou no caso se não houver o posicionamento do Ministério da Justiça em
com o govemo do estado eu quero deixar bem clarc sem entrar no mérito pessoal e
paÍicular. mas o que realmente eu pÍesenciei meu muito obrigado nobre Vereador.
o apaíe a Vereadora Lucilha- eu só queria deixar aqui que essa casa ela não é pior
tem feito um tÍabalho de honra com todos os Vereadores e eu acompaúei e varias e
varias discusôes e essa casa aqui lêm tlabalhado de comurn acordo e tem feito mü
louvável entâo eu agradeço dada Vereador que tem se esforçado e trabalhado sim e
tarÍrbém nos mandatos passados sabido que tinha muito esforço de Vereadores na gestão
passada trabôlhaodo então eu quero deixar para a população de Terenos e todos os
Vereadores aqui presente que a fala do Vereador Joílson que essa casa estií cada vez
pior me ofendeu e acredito que ot'endeu os demais Vereadores prcsente aqui como o
pÍesidente também sâbendo que a geote lem se unido em comunhão independente da
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\ divergência pessoal, classe social e paÍid&ia. eú1âo eu sou paÍceira de cada Vereador §
aqui e gostaria Vereador que o senhor respeitasse quando o scnhor e$iver em fala que -]
nâo generalizasse que o seúor ofendeu não só o presidente como a cada um de nós aqú -
€ nós temos de Terelos com muita união e agmdeço a todos pelos que vocês tem feito.
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o aparte o Vereador Wilson Miguel (Bexiga). so vai levar a fala ao Vereador

Joílson de repente ele queira porque eu citei o nome dele, Vereador você foi infeliz
como líder do prefeito da forma que você conduziu suas palartas até no começo falando
que o Vereador Zé Pâraíba não estava de lepente no momento estava lendo celular ou
mandando mensagem de repente não é dessa forma que vossa excelência tem que esta
falando com os nobres Vereadores oão a gente. tem falarldo com a câmera aqui de
repente está cada vez pior se a gente Í'osse os piores os melhor estaria aqui. en1ão se a
população nos colocou aqui para s€r representante deles é sinal que nâo tem nada de
pior aqui se a genle realmente se fosse o pior a gente estava assistindo a sessâo de casa
obrigado pela paÍe Vereador. Continuando com a palavm o Vereador José da Silva
Cipriano (Zé Paraíba) eu só cedo o apaíe se eu quiser por que foi ele que citou seu
nome. Com o apaíe o presidente JMatcos. um minutiúo só para ele urrl minutiúo so.
Com o aparte o Vereador Joilson, vou dizer os nobres Vereadores uma coisa acabei de
falar para o Vereador Caco desculpa não acabei de pedir desculpa para o seúor e é isso
que eu estou falando se eu acabei de pedir desculpa porque que tem que cada Vereador
que usar a tribuna para querer falar as coisas pa-ra mim que eu peço desculpa para cada
um aqui me desculpa Vereadora Lucilha, me desculpa Vereador Zé do paraiba. desculpa
Vereador Henrique. desculpa VeÍeador Ncardinho. desculpa Vereador Xiru Vereador
Bexiga, Vereador Caco desculpajá pedi Vereador Silvio, Vereador Marquiúos eu acho
que não há necessidade de alongar essas coisas eu estou aqui posto uma matéria sou
charnado de meDtiroso e é eu que estou errado ainda eu nunca vi um trem desse eu
nunca vi é só é o que eu falo a câmara nossa. Com o apaíe a Vereadora Lucilha.
Marquinhos se o seúor for da minuto pam ele ficar falando aqui e sentando o
vou me levantar daqui da úbuna porque ele pode fazer o que ele quer aqui e o
não esú errado o prcsideúe. Com o aparte o Vereador Joilson. vou pedir descul
todos novamente agora quero dizer assim se eu ofendi cada Vergador aqui me
me desculpa !í me desculpa enúo de voz se ofendi a cada Vereador e a nossa
como o Vereador Bexiga nos disse ela é sim uma câmera que luta tanto que nós
ai não quis dizer !1o sentido de trabatho. trabalho aqui rodo mundo trabalha e corre
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\ pela populaçâo aqui então uma palavra mal colocada aqui é melhor ficar em silencio e
depois vai lá fora e pede desculpa porque é complicado aqui essa casa falar dos
Vereadores se nós estamos os eleitos pelo povo os representantes direto do Írovo e que
sai umas palavras aqui dentro da casa é que deixa todos desconfonáveis. eotão eu nao
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acusar niaguém, mas eu quero que você pensa bem faz uma reÍlexão é naquilo

que a gente pode falar. a gente é dono da nossa palavra nós somos maior de idade a

gente fala o que quer, mas depois a gente vai eotão eu quero pedir a vocês todos que

olha e pensa bem, analisa bem a hora de falar na tribuna porque muitas vezes a tribuna
está liberado você falar o que quer, mas não é bem assim. nos temos que ter uma

coerência com nosso companheiro e com a populâção principal-rnente que tá nós

assistindo meu muito obrigado Zé ParaibÀ muito obrigado Marquiúos e o primeiro
secretario por essa parte. CoE o aparte o Vereador Henrique. só gostaria de dizer ao

presidente dessa casa que nós possamos seguir o regimento intemo desta casa sabendo

as palavras que a gente pode colocar em uma tribula porque as palavras ela não volüa

atús né então eu quero dizer aqui é o Vereador Joilson e a todos os demais Vereadores

possa ter o domínio próprio né que a gente tem que analisar o que vai falar, nos não

estamos falaldo um com ouúo aqui, mas tem a população nos assistindo então o que

elas vão interpretar na nossa fala enlào queria pcdir o presidente dessa casa posso saber

conduzir essa casa dentro da questão do minutos que cada um possa falar também na
questão da parte e nós temos tun regimento intemo dessa casa enlâo que cada um possa

cumprir isso ai meu muito obrigado. Com o apaíte o Vereador Silvio. eu só quero aqui
paÍabenizar suas palavras por ser trm Vereador jovem. Vereador novo. Vereador de
primeiro mandato por essa sabedoria que realmente que pedindo ao presidente possa

usar o regimento intemo dessa casa para rever isso é muito impoaante parabéns
Vereador. Com o apârte a Vereadora Lucilha- eu gostaria presidente que as palar.ras do
Silvio como do Heüique que o seúor cuidasse mesmo e olhasse o tempo porque a

gente tem que ler cuidado com o que fala ceías palavras quando sai ofende porque
gente esta trabalhando e as çoisas pessoais à gente trata fora da casa entiio a gente

sente realmeÍlte é ofendida assim como o Silvio disse quando sai todo mundo
ouvindo entâo a gente cuidar o hoúrio mesmo dessa prudência. Com o aparte
presideÍrte Marcos. a gente tem aqui dentro da casa- dentro de um comprometi
com todos dar liberdade a todos e cabe a todos fazer suas reflexões então o que eu
â essa cÉlsâ do fundo do coÍação que não tlaga as coisas lá de fora aqui paÍa detrtro
matérias como do ÍTBl nào foi óbvio isso que é elegante para o parlamentar üi ai o
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menino novo garoto novo mesmo a plataforma vendo um negócio feio desse eu ate \
entendo o Veieador Joilson como enlendo vossa excelência tamMm, mas a pessoa §
perde o rumo e tem ceÍeza que não é esse o pensamento dele e de nenhum de nós aqui a i
gente tem que se reçonciliar um com o outro procurar o bem estar dessa casa aqui nao'-ér
tem neú!ün moleque somos todos adultos respeitar outro que cada um tem o seu direiro Y
de respeitar outrc então ele tem dado aqui dentro da casa que a liberdade para todo §
mundo possa falar o que qúser assim no sentido de cinco minutos três minutos a genre -]]
tem dado essa liberdade, mas quando eu eoEo no alo provocativo isso nâo é bom, úo
Íica bom para sua casa que somos pais de familia mâe de família somos a voz e a
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c nos cobra isso entào matéria dc tipo chamardo canlo conlcrsa pâra licar
bacana para todo mundo e como diz o ourro intêliznrcnre vai ter que procurar Íazer rsso

dai levar meio que ferro c fogo dois minulos dois nrinutos 4 nrinutos 4 minutos c nâo

r'ou ter que fazcr isso aí três minuhs elc rai ter que lizer issrr inÍ'eliznrcnte. Conr o

apanc o Vcrcador Helder (Xiru). como sc rellrc generalizâdo caso direito a

mentalmente Í'alar algo rcalmenlc dc,emos scguir o rcgimenlo indislintamcnte eu \cjo
nessa casa parâ represcnlar aquelcs que acreditam. acrcditararn c acreditam em nrim e

com rcspeito aos pares eu vejo nessa casa quc tem dias que eu ndo me sinlo muib bcm

porquc nruitas questões pessoais cstão scndo discuticla e eu \'enho nessa casa para

discutir projelo discutir algo que acrescente não só no nreu mandato. mas populaçào do

nosso nunicÍpio cu acho que assim acima dc tudo e acinra do rcgirnento cu vou deixar

só uma palavra respeilo por minr t'pelos dcmais parcs obrigado. Continuando conr a

palavra o Vereador Jose da Sihâ ( ipriâno (Zc Paraiba). queria agradecer a lodos \océs

Henrique obrigado pela sua fàla. Vereador Silvio acato scrr consclho Vercador

Herrique. Presidente te um peço dcsculpa. mas à gcnle tem quc muilas \ezes tcm os

monlentos que a gente muitas \ezes que a Senle s(' L'qui\oco mesnto. mas eu peço

desculpa aos parcs por essc momcnlo. queria desejar unra boa scmana a kx.los que Deus

abençoc a todos que possamos cada um trabalhar scmana tranquila com paz c conl

saúde. ('om a palavra a Vereadora l-ucilha. eu gosti{ia aqui prcsidente primeirarncnte

agradccer a todos os Vercadores pela votação do Iltll gratidâo agradcccr o Vercador

Ricardinho agradecer mais uma vc7 ni o -Almeida quc nos orienlou agradccer ao prcliito
e agradecer e parabenizar todos os produtores rurais como essa casajá foi quem ganhou

o prcsente ao p«rdutor rural né e ugradecer e dizeÍ âí que cs«ru aqui para senir eu

preciso de cadu Vereador ai para a g!'nle lomar lunlr:r ii gente lrabalhar cssa indicaçâo o

neccssitamos dos

banheiros conr acessibilidade lá no nosso assentamcnto cu conto com tod
Vcreadores aqui o VcÍeadores Marquinhos. Càco. Xiru. tlenriquc. Zé íha-

Ricardinho. Silvio. Joilson. todos os Vereadores aqui junto à sccrctaria de educ

para gentc reformar esscs baúeiros lá e temos cadciranles lá e precisanros isso e c

anseio dos pais dos alunos lá. tambrrm essa outra indicação aqui e a respeito do bzurhci

já terc cu acrcdito Vercador Xiru nâo sei se liri ano passado cu nào sci qual l'oi não sei

se foi o seúor VereadoÍ nâo me lenrhro de quc já tevc làlnndo dcsse banheiro na scssào

passada nào nessa nesse nrandaÍ> no outro a respeito du reforma do banheiro lâ n() poslo

saúdc. nras se eu não c engano eu lcmbro quc o senhor eu rrào me lentbro disso. mas

houvc unra relirrma 1á Vercador e cont cssa rclirrma o hanheiro quc era usado fenrinino
ele licou para interior de dentro c ficou I'residente um hanheiro para lirra c' csse

banheiro ele é utilizado tanto para o masculino como I'cminino c ele tanrhénl está scm a

tranca cstá sem descarga c scm a luz c aí eu gostaria de pedir ao Senhor llresidente e quc

o senhor como presidente quando se eu li\csse lá enr rcuniâo com prel'eilo o senhor e

i
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\ presi<lente aos Vereadorcs e a rcspcito das escolas que lá nós
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aos demais Vereadores nos ajudasse lá nâo é para essa adequação do banheiro essa

reforma e que esse banheiro tivesse um trocador. mas reforçando eu me lembro de ter
visto o Vereador Xiru já solicitando exatamente e Vereador já. passo a palavra para o
senhor não só esse. mas o da Paugônia também precisamos lâ outra coisa convidar
vocês a visitar. vocês Vereadores lá é que também o nossos dois postos precisa do

bebedor lá usa-se uma garrafa então assim falar com a secretária de saúde. eu também

tive lá hoje falando que o prefeito né e passei para ele todas as indicações. pedi a ele

essa sensibilidade para poder sei que ele É passando momento dificil tirar ela ele para

projetar e platrejaÍ né o prazo que ele possa fazer. mas mpidiúo os seúores Iá cu

concedo da pane Vereador Xiru. Com o aparte o Vereador Helder (Xiru). obrigado

Vereadora Lucilha eu de fato requeri no ano de 2019 e 2020 fizeram a uma reforma eu

não gosto de falar muio do passado, mas fizemm uma reforma meia boca só passaram a J
textura Iá e tudo bem mexendo na fiação nâo vou entar no méaito. mas esse ano Dâo por /

via indicação prefeito e o volto agradecer o deputado Gerson Claro no inicio de Julho na

última conversa que tivemos que os R$ 80.000.00 da sua emenda impositiva ele

perguntou fundo a fiindo para saúde em diálogo com o prefeito concidenrcmente foi
hoje e perguntei da reforma geral do ESF da Santa Mônica aonde eu falei da questiio de

gaÍagem que vai caber ao engeúeiro fazer o projeto t'azer o alojamento para o motorista
com condiçôes de intemet condiçôes trabalho para melhorar não só a questâo do

banheiro com vrálvula hidra e não caixinha. mas que possa ser feito banheiro com

acessibilidade masculino e feminino e ele pronto atendimento disse que reforçou hoje
para mim e viu no recurso e se for ou recuno não for a condiçôes necessiirias para que

ampliasse até a questâo nem fiz a indicação, mas estou expondo hoje e o pessoal lá
regiâo está pedindo academia ao ar livre que ele também completaria condiçôes para

em RS 40.000,00 (quarcnra mil reais), paÍa que fizerse realmente uma refo
adequada uma reforma de fato que vem atender realmente a necessidade é m
importafie as indicações e que possamos ressaltar que tudo dep€nde de um tempo
projeto já está sendo elaborado inclusive Íicarnos de marcar uma agenda para a

1á realmente de fato olhar o caso que eu já coúeço você já coúece nobre V
que é da sua região. mas que possa realrnente fazer um investimento necessário para

atender os anseios da população e muito obrigado. Continuando com a palavra a
Vereadora Lucilha, Vereador eu agradeço a indicação do deputâdo agradeço você ter
direcionado esse recurso lá é de suma imponfucia e essa indicação vem somando com
você aí çom nós vamos trabâlhar junto porque quem vai ganlar é a comunidade.
também Presidente tem outra indicaçâo eu já tinha feito eu só estou rcforçando ela eu
tive com prefeito hoje na paíe da manhâ e falei para ele que nós estamos com alguns
travessões lá que úo passa nós temos caminhão de leite e não passa e ele me relatou
que ele tri terminando uma regiâo e ele vai pular outra região yai deixar os
equipamentos próprios fazendo porque ele tem prÀzo que os equipamentos do estado e
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pular para ele poder esrar indo lá atender e fazer um mutirão lá em devido das

estadas e$arem precál'ias e também outra conversa anterior ele me disse que quem

intermediou junto a ele esses maqúrüário foi o Deputado Paulo CorÉa então quero aqui

agradecer ele Estadual Presidente da assembleia Paulo Correia que trouxe ajudou
i-ntermediar j unto ao govemo do estado todo esse esses maquiniiLrio presidente que esú
aqui fazendo esse trabalho o Vereador Xiru atendendo o Vereador Silvio atendendo

todas as ilreas lá foi indicação do Deputado Paulo Corrêa Isso foi uma làla do próprio

prefeito que foi uma indicação do Paulo Coneia na intermediaçâo junto ao govemo do
estado então fiquei muito contente porquc ele disse que dá no mriximo 20 dias estaria ali
fazendo aqueles tmvessões eu lá já tem um grupo de produtores que já se organizou
para tirar calcáÍio entâo eu quero agradecer aí o Paulo Conêa agmdecer o govemo e

agradecer o prefeito aí e pedir ajuda os Vereadores aí você esti somando junto, também

aqui tem indicação da Santa Mônica Vereador Caco indicaçâo então eu só docurnentei

ela sobre aquela fala que os produtores fizeram ao senhor e aos seis Vercadores que

estiveram lá a respeito daquela curva então eu estou documentando ela lá só para nos

reforçarmos a abenura daquela cuna onde já teve acidentes e pediÍ aos nobres que

vocês veúam ajudar, nos estamos com um problema lá medicamentos não é porque

não tem e a quantia que esta sendo pouca então assim Vereador Xiru e presidente

Marquinhos e Vereador Caco o que aconlece a demanda é muito grande e o

medicamento esta faltando entào não alcança também relatei isso pedi a ele para passar

para a secretaria de saúde para fazer um levantamento pam medicamento nâo íàl1aÍ

entáo estou aqui mais uma vez indicando pedindo por que a populaçâo muitas vezes é

desprovida de condução sai lá chega e não tem eu acredito que a questâo do

também eu tive com o prefeito falei para ele a questâo de aparelho de medir
grupo hoje eu vi algumas p.odutores falando que o aparelho de medir pressâo

problema eu relatei isso aí ele disse que ia ver o que tli acontecendo púa
solucionando eu quero agradecer aqü a toda a populaçâo agradecer esse projeto
importância que levasse a indicação na Prefeito peço aos nobres a todos os V
aqui e peço a presidência dessa casa todos vocês quando estiver lá se lembra
indicações lá que a Vereadora Lucilha tem feito e quando você estiver lá cobrando de

vocês por gentileza cobra minha são vrfuios indicações e sâo indicações questâo de

estmdas com escoamento são coisas assim de suma importância quantos que cada

Vereador tiver lá vocês puderem está somando junto eu fico a miDha populaÇão da

agricultua familiar agradece desejar que um dia abençoado que Deus venha nos
abençoar e tenha umâ semâía estou aqui pam serviÍ a população fui eleita para isso e
quero mostmr com muito trabalho compromisso e responsabilidade ai pam buscar e

agradecer aí mais uma vez a Deus e se cuida né pandemia frio muito perigoso essa

doença não é tácil vai fazer oito dias que eu perdi meu tio c é muita muito ruim né todos
já passamm por isso eu também passei mas não é mas que Deus veúa abençoar cada
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nós aí nessa semana obrigada. Com a palavra o Vereador Henrique. boa noite a

todos boa noite a mesa diretora a todos aqueles que nos assiste pela web. eu quero aqui

né nessa noite fazer o uso dessa Tribuna eu fiz hoje uma indicaçâo referenle a o lixão
não foi colocado no dia de hoje, mas na próxima segunda vai ser colocado eu não pedi a
paíe porque eu ia falar a respeito disso e eu tenho uma opinião sobre ali o Lixào que

depois voltar passando aos demais pares da çasa na questâo que não adianta a gente

mudar o lixào de local a gente tem que ter uma consciência porque a questão de
queimadas no nosso município ela não e só no lixão e você colocar fogo no lixo e isso é
crime então nós possarnos analisar e fiscalizar a questâo de fogo a polícia militar pode
i[tervir pode estarjunto com o município fazendo o quê multas pam aqucles que estão
colocando fogo então quero sugerir aqui essa cas,r para a gente está s€ntando e

elaborando um projeto, eu tenho um projeto na questào do também do aqueles que
reciclam lixo ali vou passar para os advogados da casa que nos auxilia muito bem que
nos da estrutua ver que se ú dentro da constituição ou nâo está passando para gene
trazendo soluçôes para esse problema vivemos tempo seco. hoje graças a Deus deu uma
chuva mas a gente estava passando por um momento de s€ca e tem muila gente ali ao
lado que estii sofrendo problema de respiraçâo né então nós cabe a cada um ter uma
consciência que é proibido colocar fogo nâo ú no lirão e eu quero sugeír aos demais
pares dessa casa está cobrando o executivo, o Vereador Caco tinha dado uma sugestâo
aqui de colocar uma guarita que a gente veúa junto somar e colocâr uma fiscaliação
ali no üxeo um pessoa que esteja fiscalizando colocou logo vai ser multado e q
dói no bolso a população ela vai ver não é todos você vai por causa às vezes de
duas pessoas que têm colocado final várias pessoas ú sofrendo as pessoas têm
na pele. Com o apaíe o Vereador Wilson Miguel (Bexiga). vossa excelência falou
quest:io da guarita eu de repeate os onze Vereadores conversar com prefeito para ver
acelera a situação de um espaço pam que seja na realidade trocado o local ali
vossa excelência Vereador Joilson comentou a questâo da indústria que vai ser naquele
espaço que acelerasse pam quejá vice uma rirea para que seja depositado esses lixo e ai
eu acho que não tinha necessidade de a gente ver a situação da guarita, mas ser foÍ uma
questão de urgência vossa excelência esta ceno obrigado pelo apaíe. Continuando com
a palavra o Vereado. Henrique, eu vejo que isso é uma questão de urgência no momento
a fiscalização seria de suma impoúância e analisar dentro de uma legalidade que
aquele lugar vai funcio[ar porque ali foi tem Íesíduo de lixo se ele pode ter alguma
construção claro que a prefeitura tem seus engeúeiros mas enquanto até a gente vê isso

Í
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aí vai ter queimada sempre porque isso não é desse ano é dois ou üês anos qr".,r". §
acontecendo isso né e agora chegando muitas casas ali você vê no Vivare tá ficando um '-B
bairro muito bonito cheios de casa ali. enlão a gente tem que tomar providência mais
úpido possível entâo queÍo deixar claro para a gente cobrar agora do executivo
uma fiscalização e isso já i federal né sabendo que é lei não pode ter queimadâ nãr, é
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i\ào. tenr quc r,er tanrbcm analisar nos qLrintais baldios muila genle colocando
fogo ai também cntio \'âfios tiscalizar isso aí isso cabc à policia lnilitiú rânlbcm tá

ajudando o Executivo a gentc tá convcrsando lá pcço ajuda de todos vocês para a gente

estal encaminhando isso falar isso né que a policia militrr csleja nos auxiliando nessa

pane. Conl o âpane o Vereador Joilson. obrigado pcla panc s(') para complemenlar o que

o VeÍeadoÍ Bexiga sstava dizcndo à qucstão da mudança do local ela tanlbém se apega

no mau cheiro porque quando você indcpcndentc você coloca nào colocà lixo ali quem

mora lá no bairro acho que o marquinhos mora li no bairr(). quando pc'ga um sol muito
quente o vcnfo o nrau cheiro \ài para dentro da casa das pcssoas tambénr a qucslio da
localizaçâo dele é \ iá\'el e nredida de urgôncia alc ntesmo a ntudança para que você de
um conÍi)no melhor alé para comunidadc qu!- tá dli perto em questâo dc doença mau
cheiro nào só o fi)go que sào vários làtorcs e quando a genle [ala ali dc lixão é tr que eu
disse para o senlrorcs aqui aquela iírea quc vanlos c(rocar aqui ela nunca teve residuo
que ele liri à quesrão do subsolo ele sempre loi um residuo aérea cntâo a nráquina
passou lcvou embora então sc você travar com a máquina e cima lá não é quc nào
deixam quc era na cntrada do campâo quc i"'ra entcÍrado toda essa situaÇão enlào ali nào
há problcnra nenhum com a questào de conslruçiio até contaminação de solo scnhor
pode vcr aqui atc com os Vercadores conto eu disse desde a época qur'l'oi lançada a

IJ'l'R no municipio esse lixo que tem sua maio. príc na qucslão da contaminação que é
lixo orgânico que cles falan é lerado para Campo Cftúde para o alerro de ('ampo
Grande cnlâo ali a iirea é uma excelcntc área pura ser dcstinada p:rra qucstio das
cmpresas ali e dcvida a essa mudança dc impoítânciir não e s(i o làto da qucstâo do I

r' de outros [alorcs obrigado Vereador. ( om o apaíe o prcsidente Marcos. euari nao
vai resol\cr aquilo ali a palavra e conscientizaçào é o que basta conscientizaç
limpeza pÍrblica cla é promovida no municipio bem lcito o que acontecc sujam o lo
queimada se \ocê lôr coloca, gua ta clrr cada qucimada quc liser àja guarila en
consclcnlrraçàô e aí \ale a pena é trabalhar nessc ni\el sc \ocê andâr nas cidadcs
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interior dc São Paulo eu levo o seúor lit você vui olhar e vai ver. se l'ala rapaz à ho

s vamos alcançar nosso ôxito mas a questâo de

que tiver isso aqui cm Terenos vâi melhorar em ntuito podc tcr certer.a disso. mudando
o lixão pâra outro lugar lou làlaú a palarra nào c li\âo u nru<ialdo para outro lugar
como ali nâo tenr chorume nâo tem nada mais coisas é sólido pode construir qualquer
tipo dc indúst a ali então nós lemos que trabalhar nisso ai sc' nâo n(')s não vanl()s dar
contâ nuca disso ai muito obrigado. (irntinuando com a pâlavra o Vcrcador Hcnrique.
entâo a conscientização se a Bente lirr pensar sti nessâ part!' nâo lcriâ acidcnti,s no
lrarsikr ninguénr atrrvessar o sinal vcrnlelho. sabc por tluc nruitas r.cz,es as pessous
ainda para por que sabc que rai docr no holso. quc tem multas. cntão a
conscr(nll./açào sem \océ ter unta llseuli ./açàú qu(imou \,,ci \âi r('((hcr umr multa
então cu veio dcssa forma

ra

J.

conscicnli,,nçào nào \ai lcIJu digo a que§tâo da guarila na queslilo de ter alguém

al
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iu ando aquele lugar chcgou crrk'cou logo \ ai lcr a puniçào entào a conscienlizaçi(l

nâo vai funcionar por quc sc não tcria acidt'ntc dc lransito nào atravessaria no sinal
termelho cntào quando a pcssoa r'ê que realmcntc o negócio e sério rai tcr rnudança.
('om o aparte o Vereador Zé Paraiba queria parabenizar Vcrcador pelâ sua cxcelenle
indicação rcalnrente é unrir indicação louvável c de extrema importáncia para nâo s(i

naqucla localidade. mas também urn dos bainos ntais al'etados que vem sofrcndo muito
tcmpo como sempre o Vcreador Saci dclcndeu aqui tambénr cu lembro muito bem o
Ilaino Heitor Rod.igues ó um dos nrais at'ctados da nossa conrunidadc c o hairro hoic
Vivare que hojc' tá ali ao lado do lixâo que realnrente já precisa mesnro de rer unr

puniçâo por que as pessoâs nâo respeita quantas pcssoas tem problemas de lalta de ar dc
bronquiÍe e tem aquele do lado ali tcm aquele lixo e as pessoas não têm rcspcito então
qreria parabenizar vossa excelência tem feito unr trabâlho brilhante c indicaçôes
impoÍantíssimas para comunidade enlão queria dcixa-r aqui meus parahi.ns pela sua

indicação queT ossa excclência colocou no dia de hoje. Com o apaíe o Vc'rcador Heldcr
(Xiru). a qucstâo quando você Íàlou da conscicntizaçào e tudo mais s(i quero qu.
ocrescentar na sua làla a rcleviincia dcssa indicaçirr. primciro que o alerÍo sanitiírio lá
vai caber ao Jmder executivo làzer um estudo do solo se realmente pode implanlar
empresas scgundo- o chorume realnr!-nle que é orgánico elc tcm sido lcr'ado para
Campo porquc'hoje é alerro sa.nitário agora qucstão de reciclagcm e falando assim da
queimada principalmente é u crimc ambiental cntão cabe ii polícia militar os Íiscais
somos nós nossa própria populaçào e a fiscal dr'ssa realidade c o nosso nrunicipio está
no código dc postura do nosso municipio esse códi8o de postura com ceneza inclusi
dcpartamento dc l'iscais dc obras e posturas cabe a cles realmcnlc aquilo quc você 1

sinal vemrelho cabe a c'lcs notificar c multâr um inditiduo quc comete esse ti dc
crime. enlào cssa fiscalização acho quc deve já chcgar a eu cspero sua indicação j

I

l)

encaminhada semana quc vem mas sc o nobrr. Vereador pudcr já conrersar co o

,l

.j

prefeito e pedir para os Íiscais de obras e posluras do município liscalizar cssa q
dc queiüadas porque a qucinrada nào vem só dali constantemcnte é que hoje deu
garoa mas sexta-feira ali próximo a minha residclncia c na rcsidência lá de cima aondc

uma fiscalizaçâo sim é dilicil e conscientizar as pcssoas hoic ( nroibido pegaÍ Dourado
mas o dourado o pessoal pega. o é proibido de queimar mas o pessoal queima. tt

CL kÉ
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pega o JrLrdinl AIto Belem. Eduardo Pcrcs filho. Àrmando l_ucio do Nantcs sempÍc lir .
tendo situaçôcs ali o mr-rnicipio tem tcntado tirar os cntulhos e tudo mais nras eu relo -1 '

seguinte a püflir do momento que começar a Íiscalizâr e pessoas l'orenl inl'elizm.,ntc -
lunciona assinr. elas forem notiticados c multarlas \.ào passâr a respeitar o viziúo e o_!
pr(iximo mcu muito ohrigado nobre Vereador_ (bm o apaÍte o Vercador Clarton \
(Caco). eu queria até conrpactuar conr suas palavras até comcnlar que o presidente ui )/
comentou dâ conscientizaçâo. se conscientiz:rçào funcionar você não prccisava do j
IIIAMA por causa da caça ilegal da pesca das qucimadas né nós haja vista lem que rer-j
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ido desmatar meu pessoal desmata tanlo que eu fui a Miranda e encontrei na berra

da estrada desmatada e a beira da estrada é do DNIT ele tem uma área uma falxa de rárea

de terra que é deles e foi desmatada ate a área da tena do DNIT então a conscientizaçâo

muitas vezes nào resolve, resolve quando dói no bolso. e esse Iocal ali ate como

Vereador Xru falou chorume ali não tem porque ali é mais detrito de construçâo e pode

de arvore essas coisas não tem residuo de casâ residencial lixo de casa entâo domestico

então penso que não vai ser muito breve essa troca de local até entâo que o prefeito

Íalou que ia mandar pam essa casa run projeto pam nós aprovar na compra de um

terreno de um heclare paÉ fazer a UPA e ser ali na entrada de Terenos pelo que ele

falou peno da creche ou no lado de bairo do ginásio entâo isso já vai ocasionar gasto

para prefeitura e grande então não acredito que ele irá comprar uma área tão breve

assim para solucionar o problema então uma da solução do problema seria uma

fiscalização sim e com multa porque senão nâo vai resolver tâo cedo e se fosse comprar

uma:irea de teara aqui a iírea mais assirn uma iirea provável para fazer um lixâo um

depósito seria lá onde o ex-Vereador. ex-vice-prefeito Bira tem uma árca porque tem

que ser bem longe al pelo menos dois ou três quilômetros da cidade pam não vir
justamente essas queimadas e não vir a prejudicar de novo a população não só com

queimada mas com plástico um saco plistico e com cheiro tamEm não é só queimada

que prejudica tem muita coisa que prejudica poderia ser feito até a pane de aterro de

resíduos que sobra de construção ârvore poderia ser colocado naquela Pcdreira que

sendo desativada por que úo causa chorume resíduo doméstico sim por causa ch

e eu teúo inclusive tem andado no lixào em Campo Crande irs vezes

maquinririo o lixão de Campo Crande é no lado do Manancial entâo eu não vejo c

neúum com chorume com nada lá simplesmente depois que eles têm lá vinte e

metros de altura de bota uma lona jogam lerra e planta um drama mas isso é depois

sobe vinte metros de altum então quanto que esses residuos apodrece joga para

manancial entendeu então só queria deixa-r essa meu apaÍte aÍ Vereador que realmente

nós temos que tem runa fiscalização mais severa lá oessa paÍe porque senão vai

continuff a população sofiendo obrigado pela paÍte. Continuando com a palarta o

Vereador Henrique. foi justamente isso Vereadores que pÍopus nessa indicaçâo na

questão de Íiscalização como Vereador Caco disse na questão da compm do terreno

sabemos que é necessário tam*m o municipio comprar um terreno para o cemitéri
então sabe que tem outras prioridades então enquanto isso não aconteça vamos fiscslizar
o controle esse controle de queimadas porque não é só no lixão né eu moro ali no

Bodoquena dois tambem passa por situaçôes ali de queimadas né então sabemos que

nesse tempo de pandemia aonde pessoas que a pandemia tem trazido problemas

respiratório e mais a queimada então isso prejudica enÍio justamente por isso que eu Íiz
as indicação agradeço aos pares lodos né quero deixar meu boa noite a todos que
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to ohrigado a todos a essa casa nreu mandato cslá ahcío a cada um dc vocés que

necessilar cstou à disposiçào cstanlos ai meu hoa noitc a lodos. (onr a palalra o

Vereador lleldcr íXiru). Com a palarra o Vereador llcldcr (Xiru). senhoÍ presidente.

demais piues dessa. casa população que nos &ssistir pcla r.reb e pelo ljacebook da

câmaÍa nrcu boa noite serei hcnr hrevc ncsse uso da lÍibuna seúor presidcnte. na

satisfação de huscar condiçôcs ú o que nos m(Íiva como agenle publico e eu

principalmentc no meu mandato aliYo ó dc conhecer as novas tecnologia quc hojc eu

digo que a soluÇâo na nossa !'ncrgia cstá na energia rcnor'ár'el a energia solur qucro e

parabenizar o deputado Belo Pcrciro que cstá delbndc do a nào taxação c dcntro do

congresso nacional. que estâo qucrendo f'azer para qur- as estatais com ccncra c os

estados igr.ral aqui que a Energisa e priratizada não qucrcm que isso aumente scndo que I
nos estamos atraçessando no Brasit uma serie crise de resen'atório de agua hidrica de

energia elétricâ que dificilmcnte sairá mais uma usina hidrclélrica no nosso Ilrasil por

questâo alé àmbicntais a energia solar que a energia lbtovoltaica está sendo inrnlantada

parâbeniza o empresário Ricari da l!íccai ele tá invcstindo lá numa usina que essa

prinreira lasc rai gerar 1.2 mega de cnergia e enl con\crsa hoje numa audi['ncic eom

pret'eito a rcspeito dos inleresscs do nrunicipio prct'ci(()já sstá bem adiantado cm relaçào

a isso cu irei làzcr uma indicaçào porque eu mc prcocupo também com consumo de

energia do nosso nrunicipio e hoic clc mc passou qur lcm a média de consumo entrc

Escolas e llSIJs Posto de Saúdc ludo que é púhlico do municipio a própria prcltitura ela

consonte hoje dc'energia em média aproximadamenle R$ 180.000.00 (cento ( oiten

mil reais) o austo para o municipio e tamHm nós assim num diálogo benr abeno

proveitoso clc n1e passou que tá consumindo a lài\a de 600 (Seiscentos) d 7

.{

(Selecentos) nrcga de energia e clc tcnl interesse sim d{: nrontar uma usina inclusllc
já se propirs enr busca indústria dc proietos para quc isso scja fcito seja liita acrcdi

nisso eu acrcdito que vai acontccer isso e que vai scr dc grande valia para o nos

município quc rai ser uma econonria muito grande para o r:ofre público aondc

inyestü cm oulra-s Íealidâdes quc prccisamos buscann)s lanlo em cofi muila scnsatez

cada Vereador as suas condiçôes quero deixar claro uqui para essa casa que possamos

trabalhar unidos trabalhaldo no unidos sim cada ufi tem sua ideia pais democrático nós

somos democráticos se não Íbssenlos democratas oào prccisa\a de Vereadores inclusive

de panidos dilcrcntes existe unr grüpo existc pessoas quc sào representadas c as pcssoas J_+
que contâm a população de'lerenos nesses legislatiro so,llos onze indistinliulente de -l
que região é quc nós somos eleitos pelo Municipio de I §rcnos cada rincâo cada um tem ..
seu voto cada {rm tem e nào é nlonlenlo de canrpanhl c sim de deixarnxrs o nosso -l'
legado dcixado do nosso trabalho d!- alguma lbrrnâ no lirturo locê poderá sc l,rgulhar 

é

porque isso aqui nós eslarnos Vercadores mas rocê poder se orgulhar que aquilo que

você conquiskrrr de alguma lbrma melhorou a \idâ püa ela cntào quero dcisar assim

bem claro qu( ('u io discussôcs pessoais eu nio mc nivclo âí esse tipo dc conÍionto
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o respeito é acima de tudo e eu tenho um berço que me permite p ncipalmente

nos respeitarmos à hierarquia. dessa mesa hierarquia. do secretário. do presidentc para

que possa ser conduzido por que a população scmpre anseia por algo que possa

desenvolver o município algo se discute com pret'eito fazer indicaçâo como é bom

conversar com prefeito e saber e qual é o interesse do executivo. hoje estive outra grâta

satisfação do Prefeito Henrique porque eu fui cobrar aquilo que já foi discutido aqui

numa reunião em com relação à CODECOM daquele terreno quc até na minha gestão

como presidente foi doado duas hectares lado da tàbrica Pró Cesso uma fabrica de polpa

que também vinha de encontro com o anseio da população. mas a empresâ nào

implafltou- fui conversar em relação àquela área e elc mc passou a possibilidade de uma

empresâ ser instaladâ no nosso municipio que vai geral emprego um laboratório
farrnâcêutico nossa como eu torço por isso esta é uma áreâ que tem que lazer
trlgentemenle essa retomada sabemos que a justiça e morosa mâs quem nào podemos

perder esse tipo de investidor privado é tudo mesmo tudo público para que possa nosso

municipio cada vez mais termos menos desemprego. entào o nosso indice ainda é alto
entre aspas Teienos é um municipio peÍo dos outros que eu eslou vendo que está vindo
investidores e espero que dentro da nossa gestão e de nosso mandato possamos ter
vários recoúecimentos de empresa que vem pâÍa o nosso município para gerar

melhores condições de renda, esta conoedida o apaÍe nobre Vereador, Con1 o aparte

Vereador Joílson. obrigado pelo aparte só quero complementar sua Íàla e dizrr assim eu

lambém repudiou e muito discussões pessoais estou no meu quinto ano de mandato eu

nunca cheguei nesta casa apontando o dedo para neúum Vereador e pdncipalnent
ofeÍIdendo algum Vercador a minha conduta dentro da casa sobre proieto vida intei
sempre dos projetos busquei demandas dentro dcssc legislativo eu nunca cheguci

desrespeitei nenhum Vereador cu também repudiou isso para ela que eu quero e p

para comunidade entender a scguintc mareira eu nào cheguei aqui nessa casa hoj

atacando o seúor Vereâdor nenhunr Vereador ao contrário eu cheguei nessa casa e fui
sim chamada de mentiroso e eu infeliz.mcnte não nasci com sangue de barata não

senhores me desculpem me perdoa a população quc se sentiu ofendida. mas eu estou -laqui para trabalhar e é isso que eu vou fazer e eu peço a todos os pares da casa como eu !'
peço a toda a comunidade vamos olhar a câsa quem trabalhâ e não vamos ficar com eu S
nunca vou chegar aqui Vereador Caco o seúor é isso. Vereador Marquinhos. Vereador

Henrique e eu não teúo nem perfil para isso o quc aconteccu quc a própria comunidade
assiste às lives eu nunca fiz isso. agora eu qucro quc vocês se coloca no meu lugar eu

estou aqui buscando o projeto estou lutando vou a Brasilia converso e resolvo o senhor
vai junto comigo ouvi o negócio ainda sou chamado de mentiroso. haja paciência a

gente também tem que pensar os senhorcs me desculpa eu peço aqui desculpa
rovâmente pela discussão peço à casa que mc pcrdoc se eu ofendi alguém de praxe já
Íàlei vamos tocar cspero que esse assunto tenha morrido dc todo coÍaÇão porque
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aqui pâra trâbalhâJ essa é â grande verdade. obrigado. Continuando com a

palawa Vereador Helder (xiru). obrigado Vereador só quero concluir em relação à

empresa que ela está vindo a farmacêutica provavelmente terá 1á tendo um diálogo que a

IFA que irá gerar no nosso municipio próximo de oitentâ e cinco empregos direto e

indireto você Í'az um cálculo da duzcntos a irezentos pessoas. àlimentândo dessa

geração de emprego entâo isso é muito importantc c é isso que nós temos que buscar.

todos nós temos nosso mandato e deixo o meu respeito como Vereâdor e pertenço a essa

casa o meu respeito âos Vereadores. o meu respeito à populaçâo que está assistindo e

que Deus possa nos confortar aqueles que já perderam seus entes queridos. mas que

possa por a mào enl nosso município. nosso estado. nosso pais. no mundo para que

possamos contolar esse COVID-l9 que vai conviver com nós. mas que graças a Deus

Terenos caiu para baixo de sessenta pessoas e cinco entubadas. então caiu bem nós

estamos acelerado nâ questão de vacinaçào a pâÍir de amân}Iã será trinta e três anos de

idade, entâo municipio que está buscando vacinar para que possamos todos estarem

immizado e dar continuidade o segmento da nossa vida normal deixo um forte abraço a

todos e fico na pav que todos possaÍn ser làlizes e consciente dos seus atos. desejo a

população uma exceiente semana e a todos os nobres Vereadores. mcu muito obrigado.

Com a palâvrâ Vereador CIa)ton (Caco). senhor Presidente e demais pares desta casa cu
só qucria deixar claro que discussão nesta casa tem que ter nessa casa tem que ter
sempre teve e não vai acabar o que nào é permitido denegrir a imagem da sua casa en

Vereadores pode discutir sim pode até se atâcâr nâ porrada porque lá no C
Nacional as pessoas se atracam na porrada. joga o sapato e sc agarra. então só q ro

dizer o seguinte â câsa tem que ser respeitada nâo dcncgrir a casa a Cámara Muni ipal
entào eu nào adnrito a hora que falar da casa. entre os Vereadorcs pode se discuti
tem problema certo eu quero pedir desculpa à população pela discussão.

discussão isso é normal numa casa de lei sempre l'oi e sempre vai ser, quando

presidente havia muitas discussão e runca acabou porque em os outros mandâtos

também houve discussâo até mais. entào as discussão pode ter sim a única coisa que nào

pode é deneg r a imagem da nossa Câmara não pode làltar com respeito conr a nossa

Câmara Municipal. então é isso que eu quero dizer que a hora que forem discutir a única
coisa que nâo falte é com respeito a essa casa c a partir da semana quc vem na próxima
segunda-feira cu vou usar o cronônetro vai ser três minutos para cada um e um minuto
para o apafie. Com o aparte Vereador Ileldcr (xiru). seúor Vereador no regimenlo é l0
(dez) minutos na hora da fibuna e três (três) minutos para o aparte. Continuando com a .
palavra Vereador Cla!,lon (Caco). então eu vou seguir o rcgimcnto da casa para nào

haver muiÍa extensão da sessão. porque tem horário é na Íealidade nós temos que fechar
em uma hora e nós estamos prolongado. entào para não ser indelicado com os

Vereadores eu semprc deixo correr lrouxo o horitio a panir da semana que vem como

.já estào pedindo então vamos seguir o regimento inlemo e
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liberdade declaro as vinte e uma hora e t inta mi
Ordinária. boa noite a todos.

r o que vão falar, entâo ú bom a todos aí uma boa noite e a toda população de

Terenos. funcioniirios. nossa assessoria jurídica um boa noite a todos tica com Deus

uma troa semana a todos. obrigado. Com a palavra Presidente Marcos. quero

cumprimentar meus pares. a populaçâo de Terenos que nos assiste e que essa casa que

aqui está hoje tem que ter debate de ideias. projetos ponque essa casa aqui nào é ringue e

não vai virar trazer as coisas lá de fora aqui pala dentÍo não o que tem que ser feito aqui

dentro vamos debater projetos. ideia cada um apresenta suas propostas ai nós vamos

debater. discutamos o ITBI hoje ordenadarnente úo foi bonito como outros projetos

que virão e outo que ficou para ftiís isso que é de suma impoÍância nossa sociedade

tem que andar de par com gente é extensâo da sociedade nós somos ele. sai na rua agom

ai nâo fica bom para gente enüio vamos procurar esse tipo de nivelamento ter postura é

a única coisa que eu peço a todos vocês sempre pedir se houve erro vamos aqui pedir

desculpa vamos teÍ a nossa reconciliação aqui dento isso que eu mais importante entre

nós vamos apres€ntar bons p§etos buscar boas ideias fazer com que a nossa populaçâo

esteja ao nosso lado oâo nos afaste de nós é isso que precisamos, Vereador Zé Paraíba

Vereador Joilson um homem ético todos nós somos éticos aqui dentro então temos que

nos respeitar uns aos ouhos. saber se postar um com o outÍo somos sem alacar ninguém

isso que eu sempre peço a vocês, somos homens maduros temos uma Vereadora temos

que respeitar aqui tamMm é uma pessoa muito madura às vezes a gente fica chateada

com alguma outro por causa de alguma coisa que a genle vai ter que se conviver e eu

espero de todos vocês do fundo do coração vanos procurar sempre manter o equilíbrio
que isso é o mais importante entre nós, quero agradecer a população agradecer a todos

vocês por essâ de hoje meio problemática no final- mas no çomeço foi muito bonita

agxadecer a população do assentamento que foi bliodado com esse ITBI hoje a todos os

produtores rurais que ali existe, sem mais nada a tratar. em nome da democracia e da
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